

深剖楼盘关键节点 瞅准机会安心置业

本报记者 秦 秦

置业置的是商品价值，买房买的是土地使用权和房屋，买房过程中，关注、剖析所购项目的各个节点，才能买到诚心如意的房源。

第一个节点，关注项目土拍，抢先获得内购资格。开发企业拿地需要各种复杂手续，在制订工作方案、编制拍地文书、组织现场踏勘、受理竞买申请、审查竞买资格等手续并经过层层竞拍获得土地后，除了土地费用外，还需要相当大一部分费用。为缓解资金压力，降低项目操作风险，一些开发企业会发出内部购买邀请，这类房源较为优质、价格接近成本，手续办理简单。但需要注意的是，买后等待交房时间长、意外情况多、有限制条件，勇气可嘉者可放手一搏。

第二个节点，破土动工，抢购第一波预售。取得《国有土地使用证》后，还需要办理《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》，一旦这几个证件拿到，开发企业已经具备了建设房屋的资格，而房地产预售则是开发企业几乎唯一的销售来源，所以大部分开发企业都在破土动工这个阶段进行前期客户招揽。想买房一定要关注这一个阶段营销政策，毕竟目前房地产施工已经工业化、流水线化，一周一层的建设速度都是慢



的，而且大部分城市的政策是建设工程投资达到25%以上即可办理《预售许可证》，上述五证集齐即可签订购房合同。获得这个阶段所有的优惠政策和额度，能省不少钱。

第三个节点，封顶大吉，选楼王好房。如果担心房价随市场发生波动，亦或者前期无法全方位了解自己心仪的房源，那就等封顶这个节点。“楼盘封顶”是一个楼盘重要的里程碑，它标志着建筑工程一个重要阶段的完成。大部分开发企业会利用这个眼见为实、所见即所得的节点进行冲量营销，拿出项目核心位置的优质楼栋和设计更为合理的主流户型，期望购买好房源的改善型刚需客户不要错过。

在动工、封顶的施工环节中，建议购房者多到工地看看，了解房子的建筑材料、施工工艺以及施工质量等情况，从而更加直观地了解房产的品质和性能。这些信息对于购房者来说非常重要，直接关系到购房者未来的居住体验和房产的保值增值潜力。

最后一个节点就是交房入住后紧盯特价房。在该阶段，开发企业会推出各种特价房吸引客户，对户型布局要求不高，价格敏感的刚需客户可趁此机会拾漏，亦可能淘到非常不错的房源。

上图 置业顾问介绍产品细节。

本报记者 秦 秦 摄

在小区里遇见“最美”风景



人间不缺美景，关键是缺少发现美的眼睛，忙碌的我们每天在小区内来去匆匆，很少有时间发现小区里的美景。本期《在小区里遇见“最美”风景》带你走进蓝城·桂语江南小区。

图①②③ 蓝城·桂语江南小区美景。 筱 静 摄

利率降低带动地产市场活力

□秦 秦

金融调控政策对房地产发展的影响越来越大。12月2日，2024中国金融学会学术年会暨中国金融论坛会议指出，要发挥好结构性货币政策工具作用，重点加大对科技创新、绿色金融、消费金融等领域的支持力度，促进房地产市场和资本市场平稳发展。那金融政策对房地产的影响体现在哪些方面呢？

最直接的表现为新房贷款利率、契税、存量房利率的下降。自10月份LPR下降25个基点至3.60%之后，部分城市的房贷利率一度降至“2”字头。近日，陆续有地方调整房贷利率下限。笔者从多家银行了解到，多个城市新发放的房贷利率已重回“3”字头，有的城市在一个月内连续两次调整。利率调整节约出来的成本是巨大的。契税是房屋买卖时需由买方支付的税费成本，过去是3%~5%，调整后按现在的政策，假设房价为每平方米1万元，以130平方米的房子为例，如果是家庭唯一住房，那么契税将从1.95万元降低至1.3万元，可节省6500元；如果是家庭二套住房，130平方米的房子，契税从2.6万元降低至1.3万元，可节省1.3万元。

开发商融资成本降低。为促进住房项目建成交付、保障购房人合法权益，我国于2024年初建立了城市房地产融资协调机制。2024年9月中央政治局会议提出，加大“白名单”项

目贷款投放力度。近期，金融监管总局会同住房城乡建设部研究制订了协调机制“白名单”项目扩围增效方案，推动商品住房开发贷款项目全部纳入“白名单”，推动修复房地产项目存在的问题，为房地产项目融资和建成交付提供了有利的外部环境。协调机制对存在问题的项目积极修复解决，金融机构建立绿色通道、单列授信额度，司法部门在保全执行等方面提供了相应保障，纳入“白名单”后，房地产项目管理更加规范，融资更加便捷快速。

房地产关联行业获益。通过推动“白名单”扩围，所有合规商品住房开发项目都要逐步进入“白名单”，房地产项目建设交付将更有保障，也能更好保障购房人合法权益。同时，也会在市场中传递出企业资金链稳健、交付有保障、经营可持续的积极信号，增强购房者、施工单位、供应商等相关方面的信心，与近期出台的房地产优化政策形成合力，带动市场活跃度上升，实现平稳健康发展。

在此基础上，银行业务也会相应增长，有利于完善商业银行开发贷款全流程管理，加快构建房地产发展新模式。金融政策是房地产的钱袋子，随金融政策的持续深入优化，将给整个行业不断注入新鲜血液，提供持续性活力。



楼市观点

地产服务台

提前还本需要符合哪些条件

问题提出：张女士

问题陈述：近日，我听朋友讨论住房公积金贷款可以“提前还本”了，请问申请提前还本需要符合哪些条件呢？

行动记者：王 倩

行动结果：有关工作人员表示，提前还本就是使用住房公积金账户余额或者自有资金提前偿

还一部分贷款本金。使用住房公积金账户余额的，主借款人及共同借款人住房公积金账户余额累加超过1万元即可申请；用自有资金的：还本金额为万元的整数倍，将还款金额存入贷款时提供的还款银行卡里，从贷款银行卡里扣款。

房企要求交物业费 才能收房合理吗

问题提出：张女士

问题陈述：我去年买了一套房，前不久交房时，开发商要求必须先和物业公司签署《物业管理合同》并交纳一年的物业费后，才能在物业公司领取钥匙，请问这样合适吗？

行动记者：秦 秦

行动结果：律师表示，这样不妥。商品房买

卖合同和物业管理合同属于两个不同的法律关系，这两个法律关系是完全独立的。虽然《商品房买卖合同》中，已经对前期物业管理有明确的约定，但是开发商交付房屋的流程不符合法律规定，开发商应当履行《商品房买卖合同》中约定的房屋交付义务，不得附加任何条件。